

妇联执委履职故事③

## 操着“三份心”，她带领妇女群众打造“美丽院落”

今日女报 / 凤网见习记者 周雅婷

修建城墙护栏 200 米、扩路 1200 米、新修公园步道 2300 米……走进焕然一新的邵阳武冈市文坪镇双龙兴村，整洁的村道、干净的庭落扮靓了美丽乡村。44 岁的霍晓艳自 2017 年成为村妇联主席、执委后，凭着一股对乡土的热爱和坚韧不拔的精神，操着“三份心”，时刻惦记群众事，带领村民让小家美，打造乡村美。

### 热心！村里多了个光荣榜

双龙兴村坐落在武冈市云山森林公园南面山脚下，三面环山，村民们的房屋多在半山腰上。“许多年轻人进城务工，房屋空置多年，周围杂草丛生，水塘里淤泥成堆。”2021 年武冈市委市政府推进幸福美丽院落建设，确定连片建设 4 个“幸福美丽院落”，双龙兴村就是其中之一。以此为契机，霍晓艳通过组织开展院落整治活动，激发广大妇女群众外筑美丽“大家”，内塑美丽“小家”，参与打造美丽院落的热情。

“王奶奶今天很卖力，点赞！”为了组织村民们改造自己的家园，霍晓艳想了个好办法，她把村民建成的巾帼志愿者打扫整洁的院落照片打印出来，在村里弄了个光荣榜。“用红色的纸镶边，统计好每位志愿者的工时，贴在村里。村里的老人觉得为家乡做贡献很光荣，每天都乐意过来帮忙”。

在霍晓艳的积极组织下，共有 326 名群众参与“美丽院落”的打造工作，“其中 80% 都是妇女，上到 80 岁的老人，下到 6 岁的孩童，搬一块砖、清一片淤泥，大家都劲往一处使”！

### 用心！发动群众筹资 26 万余元

如今，走进双龙兴村“美丽院落”，山上有公园步道和凉亭，路边种花……可创建过程并非一帆风顺，霍晓艳白天工作近 10 小时，晚上还要打电话落实各项工作。一次，霍晓艳接到了一位村民的投诉，“村民的老房子翻新，改造成了农耕博物馆，但这位村民对我们的工作并不满意”。于是，霍晓艳立即组织志愿者上门，根据村民的意见，整理木料、换门把手等，直到村民满意。霍晓艳回忆道：“那天正好是过年前一天，但只要群众满意，开心过个好年就知足。”

看到村民人居环境不断改善，霍晓艳欣慰地说：“虽然辛苦，但是值得！”她也十分感恩家人，“家中全靠丈夫照顾老人和将升入初中的女儿”。

霍晓艳和家人还带头捐款 22800 元，发动群众筹资 26 万余元，在院落里装上了 98 盏太阳能路灯。半年不到，就有三十多个村组织党员群众前来参观学习取经，“村民们看到你不是为了自家门前干净，是真的为村里办实事，大家都愿意跟着你干”。



霍晓艳在双龙兴村开展留守儿童心理辅导活动。

### 尽心！在村里办春晚

2021 年，双龙兴村成为湖南省“湘妹子能量家园”项目试点村，霍晓艳将“湘妹子能量家园”与村里工作相结合。“疫情防控和森林防火宣传工作，我们会在系统里发布活动，等活动完成后，会给村民加分，攒够积分就能进行物资兑换。”霍晓艳告诉今日女报 / 凤网记者，村里还办春晚、百家宴等，“连嫁出去的女儿都回来了”。

“还有一条路，今年过年要组织大家修好。村里留守儿童、妇女、老人生活中面临的问题，不论大小，都要想办法解决。”下一步，霍晓艳将继续做好“美丽院落”的创建和服务妇女儿童群众工作。“双龙兴村是我的家，生在这里，嫁在这里，还成了村里的干部，我一定要把村里建设好，把村民们服务好”。



扫一扫，为妇联执委点赞！

# 干货满满！湖南省委宣讲团在省妇联宣讲党的二十大精神

今日女报 / 凤网讯（记者 江昌法 吴小兵 通讯员 屈凤姣）近日，湖南省委宣讲团成员、省委宣传部部务会成员、二级巡视员刘新年在省妇联宣讲。省妇联党组书记、主席黄芳主持宣讲会。省妇联党组成员、副主席张媛媛，省妇联党组成员、副主席钟斌，省妇联副主席周荣及机关全体干部职工、直属单位负责同志参加宣讲会。

刘新年通过鲜活生动的案例、翔实充分的数据，从牢牢把握大会主题和会议主要成果，牢牢把握过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义，牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，牢牢把握团结奋斗的时代要求等六个方面，对党的二十大精神进行了深刻生动的系统宣讲。他还结合妇联工作实际，解读了党的二十大提出的新思想新论断、作出的新部署新要求。

“宣讲报告政治站位高，具有很强的政治性、理论性和实践性，对我们完整准确全面领会党的二十大精神具有重要意义。”黄芳强调，全省各级妇联要在全面学习上下更大功夫，逐字逐句、反反复复研读

## 反家庭暴力法实施六周年

# “娘家人”联动多方“头脑风暴”，撑起爱的保护伞

今日女报 / 凤网讯（记者 欧阳婷 吴小兵）《中华人民共和国反家庭暴力法》实施六年以来，我们在预防和治理家庭暴力、实施《反家庭暴力法》工作方面，成绩斐然。”12月12日，湖南省家庭暴力的预防与治理暨《反家庭暴力法》实施六周年的回顾与展望研讨会在长沙召开，会上，湖南省妇联党组书记、主席黄芳总结了过去六年我省在反家庭暴力工作领域取得的成绩。

此次研讨会由湖南省妇联、湖南省律师协会主办，湖南省婚姻家庭研究会、湖南省律师协会婚姻家庭法律事务专业委员会等单位承办。省妇联党组书记、主席黄芳出席会



近日，湖南省委宣讲团成员、省委宣传部部务会成员、二级巡视员刘新年在省妇联宣讲。

党的二十大精神报告和党章修正案，深刻领悟贯穿其中的马克思主义立场观点方法。要在全面把握上下更大功夫，坚持联系学、贯通学、系统学，进一步增强用新时代党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要在全面落实上下更大功夫，深化巾帼建功系列活动，加强家庭家教家风建设，维护妇女儿童合法权益，切实把党中央战略部署转化为妇联工作任务和工作实效，在已掀起学习贯彻二十大精神热潮的基础上继续保持热度、延伸深度、拓展广度，确保党的二十大精神在全省妇联系统和广大妇女群众中落地生根、开花结果。

参会人员认真聆听、仔细记

录，现场反响热烈。省妇联办公室副主任屈凤姣表示，作为一名妇联干部，将反复研读党的二十大精神报告，深刻领会精神实质，立足工作本职，以新时代奋斗者的姿态和干劲履好职、尽好责，切实发挥妇联组织桥梁纽带作用，加倍努力为妇女儿童办好事办实事。

会后，省妇联党组理论学习中心组随即开展了集中学习交流。与会同志一致表示，将心怀“国之大者”，立足妇女事业发展和妇联工作实际，找准新时代妇联工作的结合点、着力点、切入点，扎扎实实办好妇联的事，以奋发有为的状态把桥梁纽带作用发挥得更有效，在新的赶考路上打开妇联事业发展新天地。

议并讲话，中华女子学院党委书记李明舜通过线上的方式发表讲话，省妇联副主席周荣主持。省高院、省公安厅、省妇联等相关部门的负责人，湖南省婚姻家庭研究会、湖南省律师协会的专家学者通过线上线下相结合的方式参与会议。

研讨会上，为平妇女支持热线负责人、中国妇女研究会理事冯媛等专家学者分别从自己的研究领域作主旨演讲。省公安厅、省高院等单位代表从公安、法院、妇联、社会团体、律师等角度围绕《反家庭暴力法》实施六周年以来的成效作分享发言。

李明舜表示，湖南省是反家庭暴力入法的先行者，不少反家

庭暴力的措施和经验源自湖南。他希望通过此次研讨会，能够总结反家暴工作的经验，探索解决实践过程中出现的新问题，为平等和睦文明的婚姻家庭关系作出应有的贡献。

黄芳向六年来在反家庭暴力工作取得成绩的各相关单位、机构和社会团体表示感谢。她强调，在预防与治理家庭暴力实践和实施《反家庭暴力法》的过程中，要提高政治站位，充分认识预防与治理家庭暴力工作和实施《反家庭暴力法》的重要意义；要全力助推预防与治理家庭暴力工作和实施《反家庭暴力法》走深走实，为创造男女平等和谐发展环境，为建设现代化新湖南作出贡献。